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Anotace DUMu Funkce - goniometrické funkce, vztahy mezi goretmckymi funkcemi,
grafy typu f(x)=Asin(ax+b)+B , sada uloh s vysledky

10.FUNKCE: VZTAHY MEZI GONIOMETRICKYMI FUNKCEMI, GR ___AFY

Vzorce :

Sin 2x = 2sinx cox

cos X = coéx— SiAx

sin(x£ y)=sinx cosy+ CcOX Siry

COS(X* y)= COSX COy/+ Six Sity
+ —

sinx+siny = Zsin)% cosxz—y

sinx—siny= ZcosX;—y siqu_z—y

+ —_
COSX+ cogy=-— Zcoéz—y ce)s(,—y

2

+ —_
COSX— COSy =-— Zsiﬁ(z—y siﬁ(z—y

_, X _1-cosx
sin® ==
2 2

GRAFY TYPU f(x)=Asin(ax+b)+B

b. ... jen posunuti grafu doprava , nebo doleva

nag. f(x) :sin(x+7—;j o(—’-é;oj
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B. . .. posunuti grafu nahoru neboidol
nag. f(x)=cosx-3 O(0;-3)
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A. ... neni velikost amplitudy

nag. f(x)=2sinx

’ N

a....paet zakladnich #vek v 2t
nag. f(x)=coq2x)




Priklady:

1. (VSE) Vypgitejte sin2a, cos2a

je-li:
) 1 3 Vysledky
a) sina=—-—7— [0 m<a<-m
E 2 a) sin2a =2—\/§ cos2a -1
. 2 3 3 3
b) sina=-— 0O —m<a<2rm
3 2 . 45 1
b) sin2a =——— cos2a ==
9 9
2. (VSE) Vypatste
- 2 -
a) 2sin afilnacosir +cos'a pokud tga = 3 Vysledky:a)l—l
sin®a —cos™ a 4
b) 1+cosa +sina pokud Tea<n O coscr=-1—2 b);—
1-cosa 2 13 5

3. (VSE) Vypatéte viechny pirsetiky funkci f a g definovanychipdpisy:
a) f(x)=sin2x, g(x)=cosx

b) f(x)=sin2x, g(x)=—x/§cosx
Jé} {5 V3

Vysledky a) {E+ kmo}, Ty 2kr,— |, | =m+2km—— | kOZ
2 6 2|6 2
T 5 7
b) [— + kn",O}, [— T+ 2k7T,1} [— T+ 2k7r,—1} kOZ
2 4 4
4 (MZLU) Nakreslete graf funkce = f(x) pro x D(— 2, 277> a ukete paseiky s osami:.
a) y=sin2x

X
b =Cc0S—
) Y >

C) y=2sinx
d) y=|2cosx
€e) y=sinx+1

Vid

f =Co§ X+
)y { 2)
g) y=tg2x

X
h =cotg—
)y 95
1) y=tgx-05
) y:cotg(x+gj

K) y=-

cotg 5‘
2

X
| =ltg =
)y‘g2



Vysledky:

a)
prasetiky s x : -2x, _3n -T _z 0 n T, 3—” 27
2 2 2 2
prisatiky sy : [0:0]
[ I [ [ [ [ | | | | |
I T T T T T T I T
5 0 5
C) T

praseiiky s X : -Z, -n, 0,7, 27

prasesiky s y ; [0:0]

e)

praseiiky s X : [_E D]’ [E_T ﬂ]
prasesiky s y 01]

)9) T
praseiiky s x : -2, —37” , 2T

priseiky sy : [0;0]

prasetiky s X : T, 7,

prasesiky sy : [01]

d)
| | | | | | | | | |
T I T T T T T T T I T

5 lo 5
_: _xom o
priseikysx: z ' 2’2"z
prasesiky s y ; [052]
f)

— | '/:/_I\\.“
\5_/ |0 5
prasetiky s x : -Zt,- 7w, 0,7, 27
prasetiky s y ; [050]

h)
| | | | | | | |
T I T T T T 1 T I T
5 |o 5

prasetiky s X : — 7,71

prasetiky s y : nejsou




/// .
)

praseiiky s x :E:ﬂ] E’ﬂ] [_%:ﬂ]’[_nf’ﬂ]

priseiky sy : [0;—0.5]

K)
prasesiky s x : [=m: 0], [m,0]
praseiky sy : nejsou

5. Nartnéte graf funkce na interval[:— 277,2771
, m
a) y=-2sin x-—
) y=-2six-7)

a) y=sin(x+m)+2

5 Vi
b =—C0S§ X——
) Y 3 { 6)

) T
c =sin 2X+—
)y ( 3j

)

NV

prasetiky s X : -, -n, 0,7, 27

praseiiky sy : [0;0]

)

priseiky s x : [—27:0], [0;0],[2m, 0]

prasesiky s y : [050]




b)

d)

-1

-1

-2

-1

-1



6. (VSE) Pro vSechnyifpustné hodnoty zjednoduste vyrazy:

_ 2
a) 1-tg°a
coSs2a
P2
b) sin“a
1+cosa
1 sina 1
c) — - -——
1-sinag cosa 1l1+sing
d)
1+tg°a 1l+cotga
o 2sin X —sin2x
2sin X+ sin2x
) (sina +cosa)?
1+sin2a
. ,(3
sin®| — T+ X .,
[2 j sin?(- x)
9) cotgz(x—277)+ 3
cotgz(x—ﬂj
2
h) 1-cos2a +sin2a
1+ cos2a +sin2a
Vysledky a) 1 b) 1-cosa
cos a
sing 1-cosx
— 1 e
1-sin“a 1+ cosx

f)1 g)1 h)tga

7. (VSE) Zjednoduste vyraz:

sin(— IST] co{x - ;Tj +coq- x)co{— 737]

T . ( ﬂj {ﬂ j
SIN—COSX+SInf —— [C0§ —— X
6 5 2 Vysledky a)1 b)0

tg877— cotg 727T+ sin3rr

a)

K 1+tgs—”+ coth—T
4 4



8. (MZLU) Zjednoduste vyrazy:

sinx —sin® x b) 1+ cos2x
COSX — COS’ X 1-cos2x Vysledky a) cotgx b) cotg®x
. + . + =2
sinX +sin2x M o) tgx d)i o tg“x
1+ cosx + cos2x 1+ cos2x 2
cos’ x-1 ¢ (1+tgx)? f) (cosx +sinx)’
cos’ X —cotg®x 1+tg®x
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